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省国资委召开党的群众路线教育实践活动暨党委中心组

主题学习大会
7月29日上午，省国资委、省经贸委联合在福州召开党的群众路线教育实践活动暨党委（党组）中心组主题学习大会。省国资委、省经贸委主任周联清，省国资委、省经贸委党委（党组）成员、机关和直属单位党员干部共320余人参加了会议。

学习大会邀请了省委党校林建华教授作了题为《在执政条件下坚持和贯彻党的群众路线始终保持党同人民群众的血肉联系》的专题讲座。林建华教授从群众路线既是毛泽东思想活的灵魂之一也是习近平同志治国理政思路的重要组成部分，群众路线的内涵、要求、本质，执政条件下党的群众工作面临的新情况新问题，新时期新阶段坚持和贯彻群众路线中存在的问题，以及始终保持党与人民群众的血肉联系等五个方面进行了深入的讲解，讲座内涵丰富、观点鲜明、分析透彻，具有很强的思想性、理论性和指导性。

通过理论学习，加强了省国资委、省经贸委机关和直属单位全体党员干部对党的群众路线精神实质和科学内涵的理解，促进牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点，为深入开展教育实践活动从理论上积聚了力量，进一步推动党的群众路线教育实践活动深入开展，为下阶段的学习活动打下了坚实的理论基础。（活动办）
省国资委、省经贸委周联清主任一行到福汽集团调研
8月6日下午，周联清主任率省国资委、省经贸委相关处室负责人到福汽集团开展基层企业调研。周主任一行认真听取了福汽集团工作汇报，详细了解了福汽集团在改革、发展过程中所面临的问题和困难，以及对省国资委开展党的群众路线教育活动的意见和建议。

福汽集团廉小强董事长汇报了集团工作开展情况，并对省国资委一直以来大力支持和帮助福汽集团发展表示衷心的感谢。同时，就当前企业面临的热点、难点问题提出了意见和建议。

周联清主任听取汇报后，对福汽集团领导班子近年来取得的成绩，尤其今年上半年实现了全面扭亏增盈的经营局面表示充分肯定。对集团现场提出的意见和建议，当场给予了答复并协调解决。其他较为复杂的问题，周联清主任逐一做了记录，表示将带回去认真研究给予协调解决。他指出，汽车工业拉动力强、社会贡献大，省经贸委、省国资委将以党的群众路线教育实践活动为契机，对汽车集团将尽可能地加大支持力度，同时希望福汽集团继续发扬不畏困难、艰苦奋斗的优良作风，认真谋划好各项工作，推进福建汽车工业加快发展，全面实现省委、省政府提出的“十二五”末2000亿元产值目标。（办公室）

省国资委召开所出资企业工资总额管理征求意见座谈会
7月30日上午，省国资委教育实践活动领导小组召开了企业工资总额调控管理征求意见座谈会。党委副书记、副主任傅贤光主持会议并讲话，郑默人副主任、政治部孔繁军主任，16家省属所出资企业和省产权交易中心主要负责人、人力资源部门负责人以及相关处室负责同志参加了会议。

座谈会上，委领导与企业负责人面对面座谈交流，听取意见建议，气氛宽松热烈。企业家们结合本企业自身实际，积极建言献策，畅所欲言，就工资总额调控管理提出了许多忠恳的意见和建议，并表示，近年来省国资委服务企业、服务基层，采取有力措施积极帮助协调解决了许多困难和问题，特别是在企业工资总额管理方面给予了悉心的指导和帮助，对此表示衷心的感谢。

傅主任在讲话中强调，合理的企业分配制度是增强企业活力的重要因素。他要求，一要按照中央精神和省委、省政府的部署要求，结合企业实际，加快推进企业分配制度改革；二要成立专门工作小组深入企业及各有关部门调研，拓宽思路，形成我委工资总额调控管理改革方案；三要加强企业工资总额的分类管理，打破平均主义，建立更加科学、更加符合市场化的企业分配制度，进一步激发企业发展活力。（改革与分配处）

省国资委机关各支部采取多种形式加强学习教育
党的群众路线教育实践活动正式启动后，委机关各支部迅速落实委党委各项要求部署，通过召开党员大会、集中交流等多种形式，对中央、省委精神和委党委要求进行再学习，使党员干部特别是领导干部提高思想认识，增强宗旨意识和群众观点。办公室、监察室、监事会工作处、规划处召开教育实践活动专题学习讨论会；政治处开展与党员谈心活动。截至日前，机关各支部在集中学习的基础上，组织学习讨论会12场次，就反对“四风”、转变工作作风、解决企业难题、服务企业发展等问题进行思考和探讨，进一步开拓思路、形成共识，为开展好教育实践活动奠定了思想基础。（活动办汇总）
简讯二则
◆8月5日上午，省国资委联合省经贸委在国资委会议室再次召开党的群众路线教育实践活动暨中心组学习（扩大）会议。省国资委、省经贸委主任周联清，省国资委、省经贸委党委（党组）成员、机关处室和直属单位主要负责人参加了会议。学习会邀请了省委党史研究室正厅级巡视员林强教授作了题为《坚守党的生命线》的专题讲座。省国资委自教育实践活动开展两周以来，突出以理论学习为重点，坚持边学边查边改，连续召开了两次党委中心组学习会，进一步增强了对党的群众路线内涵要求的认识，为下一步查摆问题、整改落实创造了良好的条件。              （活动办）

◆8月7日上午，省国资委组织机关处级以上党员干部共50多人赴省档案馆，参观“党的生命线——中央苏区群众路线档案图片展”，接受革命传统教育。在家的委领导郑默人、孔繁军、邱志向等参加了活动。（活动办）
闽简报155号                                                         
送：省委教育实践活动领导小组办公室，国务院国资委教育实践活动领导小组办公室，省委党建办、省委组织部、省委宣传部、省直党工委，省委第十三督导组，本委教育实践活动领导小组成员。

发：各所出资企业党委（党组），各设区市国资委、平潭财政金融局党委
     （党组），委机关各处（室、部）、省产权交易中心党支部。  
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