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福建省国资系统召开党的群众路线教育
实践活动座谈会
8月23日上午，福建省国资委在福州召开福建省国资系统党的群众路线教育实践活动座谈会。省委常委、常务副省长张志南出席会议并做重要讲话。省国资委主任周联清作了题为《深入开展党的群众路线教育实践活动  全心全意为省属企业科学发展跨越发展服务》的报告，省高速公路公司、厦门钨业公司2家企业作交流发言，省国资委党委副书记、副主任傅贤光主持会议。省委第13督导组派员出席会议并指导，省国资委全体班子成员、省属企业全体班子成员以及省国资委机关和直属单位全体党员干部共200多人参加了会议。

省委常委、常务副省长张志南在讲话中指出，省国资委党的群众路线教育实践活动扎实推进、开局良好，为省属企业深入开展党的群众路线教育实践活动作出了表率。他强调，按照中央和省委的部署要求，此次教育实践活动是对“四风”的一次大排查、大检修、大扫除，省委常委会和大家一样，严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，以整风的精神开展批评和自我批评，认真做好自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

结合自己在群众路线教育实践活动中的学习和思考，张志南常务副省长就下一步工作讲述了三个方面的体会和意见：一是调查研究要力戒“四风”。要大力弘扬才溪乡调查精神，深入企业基层、职工群众调研，不迎来送往、不前呼后拥；要与时俱进，持续跟进，真正摸清、搞准、吃透问题，不蜻蜓点水、不走马观花；要有的放矢，针对当前的重点、热点、难点、亮点问题开展调查研究，不回避问题、不回避矛盾。二是群众路线教育实践活动要着力发现问题、解决问题。要增强紧迫感和责任感，紧紧围绕目标任务，千方百计推动企业加快发展；要按照苏省长的要求，认真研究推进企业改革发展的“革命性”举措；要狠抓创新驱动，加快产品创新、品牌创新、技术创新、产业组织创新；要加强管理，认真落实“三重一大”决策制度，确保国有资产保值增值。三是要加强企业党的建设和领导班子建设。更把发挥企业党组织的政治核心作用与建立现代企业制度有机结合起来，提高党组织的凝聚力和战斗力；要加强学习，增强能力，坚定搞好国有企业的信心；要以身作则、廉洁自律，在管好自己的同时，管好亲属，带好班子、带好队伍；要敢于担当、主动作为，不断推动我省国有企业持续健康发展。
周联清主任在报告中指出，近年来，福建省国资委在省委、省政府的坚强领导下，不断创新监管理念，服务企业基层，加快推进省属企业深化改革和科学发展取得了突出业绩。作为我省第一批开展党的群众路线教育实践活动的单位，省国资委严格按照中央和省委部署，始终坚持高标准、严要求，突出以“四下基层”和“下企业、送服务、促发展”为主要载体开展活动，积极帮助企业协调解决各种困难和问题，扎实推进教育实践活动持续深入开展，取得了阶段性成效。下一步，将认真按照张志南常务副省长的重要讲话精神，进一步深入企业基层调研，全面梳理、修订完善包括企业工资总额管理办法等在内的一系列国资监管规章制度，不断增强国资监管的针对性和有效性；同时，以规范权力运行为核心、以刚性的约束来强化制度落实和推动制度有效执行，促进企业权力运行公开、透明，不断提高企业科学决策和生产经营管理水平，提升发展的质量和效益，持续推进教育实践活动取得实实在在的成效。
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送：省委教育实践活动领导小组办公室，国务院国资委教育实践活动领导小组办公室，省委党建办、省委组织部、省委宣传部、省直党工委，省委第十三督导组，本委教育实践活动领导小组成员。

发：各所出资企业党委（党组），各设区市国资委、平潭财政金融局党委
     （党组），委机关各处（室、部）、省产权交易中心党支部。   

1

