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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】
全面体检  对症下药

——省国资委党委对省管企业群众路线教育实践活动提出要求

为加强对省管企业党的群众路线教育实践活动的指导，省国资委党委日前发出通知，要求各省管企业党委（党组）要认真学习贯彻习近平总书记在教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的重要讲话精神，切实增强搞好教育实践活动责任感紧迫感，按照中央和省委确定的教育实践活动指导思想、目标要求和方法步骤，扎实深入开展教育实践活动，以作风建设的新成效凝聚起推动企业改革发展的正能量。

省国资委党委要求，省管企业要立足国有企业实际、立足本单位实际，把教育实践活动与推动企业领导班子建设、企业人才队伍建设结合起来，与深化企业改革、提升企业经营管理水平结合起来，从教育实践活动一开始，就要坚持问题导向，强化制度意识，重点解决盲目决策、乱铺摊子，挥霍公款、追求奢华享受，违反有关财经纪律等问题。要坚持教育和实践并重，认真研究选择特色载体，努力使教育更深入、更深刻，使实践更生动、更有效。除中央和省委规定的专项整治任务外，省管企业还要认真开展以下专项行动：一是开展“三公经费”使用大清查行动。企业领导班子要作出承诺，针对管理中的薄弱环节，完善制度，堵塞漏洞；省国资委将根据自查情况进行抽查，适时通报检查情况。二是开展经营风险大排查行动，认真排查经营管理中存在的问题，找准“风险点”，止住“出血点”，有效防范和化解经营风险。三是开展历史遗留问题大处理行动。各企业要以教育实践活动为契机，对历史遗留问题进行一次全面梳理，认真分析研究，开展集中处理，使企业轻装上阵。四是开展执行规章制度大检查行动。重点检查执行落实是否到位，对执行不到位的行为，该处理的坚决处理，该纠正的坚决纠正，切实解决有令不行、有禁不止、无视制度的问题。五是开展逐个企业大“体检”行动。通过自我诊断、专家把脉等方式，对企业生产经营各环节各层级进行全面“体检”，发现问题，对症下药，进一步明确企业的发展战略、改革方向和目标定位。

为加强组织领导，配合省委督导组工作，省国资委党委在第一批教育实践活动中成立的党的群众路线教育实践活动领导小组及办公室机构不撤、人员不散，建立的委党委委员联系点保持不变，切实加强对省管企业开展教育实践活动的指导和服务；同时将对企业领导人员贯彻落实中央八项规定、省委和省国资委党委贯彻落实办法的执行情况进行督促检查，确保教育实践活动扎实有序开展。
（省国资委党委组织部）

省管企业党的群众路线教育实践
活动完成动员部署

截至目前，第二批参加群众路线教育实践活动的省管企业已全部完成动员部署，教育实践活动扎实有序推进。

第二批教育实践活动涉及16家省管企业2.1万多名党员，1226个企业党组织，层级多、单位多、对象广，具有与群众联系更直接紧密、涉及矛盾和问题更具体复杂、群众期望值更高等特点。为此，各企业提前谋划，边传达学习中央和省委精神，边深入基层听取干部群众的意见建议，查找“四风”方面的具体表现，为活动开展作好充分准备。在全省党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议后，各企业迅速行动，成立活动领导小组、组建办事机构，科学细致地制定活动实施方案，及时召开动员部署会议，推动教育实践活动顺利开局。

各企业党委（党组）提出，要严格按照中央和省委的部署和要求，坚持主题不变、镜头不换，发扬认真精神，从严要求，更加注重领导带头、层层示范，更加注重聚焦“四风”、解决问题，更加注重敞开大门、群众参与，更加注重分类指导、有序推进，更加注重上下协力、衔接带动，确保教育实践活动不虚不空不偏，不走过场。（省国资委党委组织部）

 
认真下好“五子棋”
——福能集团党委对开展教育实践活动提出要求
福建省能源集团党委提出，开展教育实践活动，既要把“规定动作”做到位，又要突出“自选动作”，着重下好“五子棋”， 确保教育实践活动更精彩、更富实效。一是“车子”，就是不准超标准配备公务用车，不准违规购买公务用车，不准公车私用；二是“房子”，就是规范办公用房管理，严禁超标准使用办公用房，严禁豪华装修办公用房，严禁新建办公楼房；三是“票子”，就是加强预算编制管理，严格执行经费预算，严格开支范围和标准，严格控制经费支出；四是“盘子”，就是要严格公务接待管理，严格公务接待标准，不准超标准接待，不准公款私请；五是“笔杆子”，就是严格执行“三重一大”决策议事制度，规范企业经济运作，严格人、财、物的把控和支配，不能随意动笔签字审批，审慎行使审批权力。（福能集团）
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