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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

深入贯彻群众路线  发扬艰苦奋斗精神

——福建交通集团开展现场体验集中学习活动

日前，福建交通集团组织集团本部全体党员和权属企业领导班子成员代表共70余人，前往莆田湄洲湾所属3家港口建设单位，开展教育实践活动现场体验集中学习活动。
党员干部们实地参观了福建莆头港口、福建罗屿港口和福建八方港口的码头设施、工程建设和作业现场，分别听取了3家港口建设单位情况介绍和码头建设远景规划。现场体验结束后，党员干部们组织集中学习，认真聆听了福建八方港口党支部副书记陈泉辉，福建罗屿港口党支部书记、总经理吴先孟，闽运福州客运北站服务组班长陈萍的先进事迹宣讲以及交通集团副总经理黄循铀所作的学习辅导报告。
会上，交通集团总经理、教育实践活动领导小组组长李兴湖提出了四点要求：一是各级党员领导干部要按照教育实践活动要求，对照此次现场体验学习活动的体会，认真思考和检讨自身在思想、工作等方面存在的问题，正确对待个人得失，端正心态，珍惜岗位，主动把思想和行动统一到推进企业改革发展上来；二是各级领导和公司管理本部要围绕“一改进两服务”主题，认真思考和研究服务好基层、服务好职工群众的措施、办法，不断提高服务基层的意识和能力；三是要树立正确的干部任用导向，注重从困难企业、艰苦岗位中培养和选拔干部，在困难企业和艰苦岗位锻炼过的干部优先提拔使用；四是要加大反腐倡廉力度，企业生产经营有容错机制，但绝不允许干部职工玩忽职守、贪污腐败。
（省交通运输集团）
高速公路漳州管理分公司

重点抓好“四项”特色活动
3月6日，漳州管理分公司党委召开党的群众路线教育实践活动动员会，要求抓好“四项”特色活动：一是结合“廉洁国企”建设，开展检企共建活动，组织员工参观预防职务犯罪警示教育展馆；二是推行“三点一线”下基层工作法，注重党员群众反映的“重点、难点、热点”问题，关注管理一线、建设一线、发展一线，把人员引导到一线，把力量配置到一线，把问题解决在一线；三是开展“百人谈心”、“一二一”活动，架起服务连心桥。结合“133”党建工作，通过党委“百人谈心”活动，基层支部“一二一”联系活动，进一步密切党群干群关系；四是开展好“走群众路线，服务职工群众”专题活动，深入基层、深入一线征求广大干部职工意见；通过上门走访、电话回访等方式，走出去主动征求服务对象的意见建议；通过座谈会等方式，请行风监督员、内部督导员等积极建言献策。 （漳州管理分公司）

一条便民线  连结旅客心
——闽运公司边查边改解决服务“最后一公里”问题

为民，是党的群众路线教育实践活动的主题之一。福建交通集团所属闽运公司在教育实践活动中，以“四下基层”为载体，坚持问题导向，边学边改，边查边改，响应旅客诉求，及时开通“福州客北站—闽清”客运班线，缓解旅客出行难，为广大旅客办实事、办好事。

多年来，“福州—闽清”客运班车皆在洪山西客站配客，由于2013年9月26日西客站整体搬迁后，往返福州市区与新西站的公交线路较少且市民对路况信息不了解，给广大旅客出行带来不便，也造成闽运公司“福州—闽清”班线客源大幅减少。同时，由于非法营运卷土重来，给市民安全出行带来了极大的隐患。

为方便广大旅客安全出行，闽运公司积极响应广大旅客诉求，采用随机截取、数据分析等方式，对线路、客流量等信息进行深入调查研究，并形成可行性报告，在多次与有关部门对接协调下，于2014年3月7日开通了“福州客北站—闽清”客运班线，该线路途经北环中路、五四路、三环快速、G1501福州绕城高速（竹歧下）、G316，全程62公里，每隔20分钟一班次，历时1小时左右，大大缩短了闽清至福州的班车运行时间。

“福州客北站—闽清”客运班线的开通，极大地方便了广大旅客出行，让广大旅客得到实惠。闽运公司在教育实践活动中坚持以旅客为本，服务至上，让广大旅客对公司作风建设取得的实效看得见、感受得到、大多数满意，进一步提升了企业形象。（省交通运输集团）
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