2014年第五期（总第39期）
中共福建省政府国资委委员会组织部           2014年4月3日

【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

省高速公路公司精心设计载体

确保教育和实践并重

    在教育实践活动中，省高速公路公司紧密结合企业发展实际，着力创新自选动作，设计特色载体，推动教育更深入、更深刻，实践更生动、更有效。一是以学为先，推动思想认识进一步提高。举办“群众路线教育实践活动先进事迹报告会”，精心挑选系统内得到职工群众公认的4个先进集体、4名先进人物，组成报告团，现场演讲示范；一些基层单位还开展了“弘扬好传统、凝聚正能量”先进人物巡回演讲活动，以身边人、身边事，强化教育引导。二是立说立改，推动作风进一步转变。开展省公司党委“践行群众路线、走基层听民声、上党课谈心得”活动，班子成员分赴各联系单位，给党员干部上一次党课，深入基层所、队、站，直接到职工群众中征求意见建议。同时，根据上级“转职能、改作风、提效率”的要求，重新梳理和划分机关部门职责，开展审批审核事项清理工作，调整了审批事项15项，将原有42项审批事项下放或部分下放20项；出台《效能问责制度》，对严重违反作风效能规定的人员，实施诫勉谈话、通报批评、效能告诫、扣减薪酬等量化追究；落实省国资委部署，迅速制定《关于我省高速公路系统“三重一大”决策事项实行专项报告制度的通知》。三是向下扎根，推动党群干群关系进一步密切。推行“一线工作法”，省公司领导挂点、机关党员干部深入建设工地、项目部驻点蹲点，变指挥型为服务型，深入运营一线，使服务在一线到位、问题在一线解决。所属养护公司开展党员领导干部“24小时驻点体验”活动，以普通劳动者的身份，“零距离”体验一线养护工的劳动方式与劳动强度，并在劳动中向养护工学习、问计，聚民智解决生产经营中遇到的问题，通过召开座谈会等形式，畅通职工群众诉求渠道，在驻点一线上党课，促进和谐发展，锤炼党员领导干部优良作风。四是主动作为，推动基层基础进一步夯实。立足服务行业和窗口单位实际，找准为民服务创先争优的结合点和落脚点，在全系统开展“比服务、见行动”活动。思想先行，广泛组织“比服务、见行动”专题讨论，还以上党课为契机，宣传引导；公司门户网站和《八闽高速》开设专栏，刊登职工讨论心得，营造机关向基层服务、一线向社会服务的氛围。行动践行，紧密结合今年文明单位总评工作，开展“比服务、见行动，我为文明单位创建作贡献”主题实践活动；持续落实“三亮三比三评”常态化工作机制，党员亮标准、亮身份、亮承诺，比技能、比作风、比业绩，接受评议、互评、点评，以党员的争优秀，带动队伍整体立岗奉献。在服务群众最直接的通行费征管所窗口，推出“畅通百分百、服务零投诉”、“微笑在票亭、满意在高速”、“零差错、高绩效、树形象”等文明服务措施；在服务区，结合省政府、省交通运输厅关于提升交通运输服务水平的要求，开展“青年驿站”建设、“星级服务区”评选活动，倡导“我是党员我优秀”、“创先争优每一天”，提升品牌品质，努力打造群众满意窗口。（省高速公路公司）
当好三面镜子  强化三种意识

——福建中旅集团对开展教育实践活动提出要求
为确保教育实践活动取得实效，日前，福建中旅集团党委提出，全体党员、领导人员要“当好三面镜子，强化三种意识”，切实提高队伍活力，增强企业凝聚力。一是当好企业文化的“聚光镜”，强化宗旨意识。通过开展企业核心价值观、企业口号征集活动，引导广大员工进一步明确企业的价值取向，进一步增强对企业发展的责任感与使命感。二是当好企业管理的“显微镜”，强化发展意识。深入权属企业，加强调研、沟通，找准并尽力解决影响企业发展的突出问题，提升经营管理水平，提高企业经济效益。三是当好企业形象的“平面镜”，强化自律意识。自觉地遵守、模范地维护党的纪律和企业各项规章制度，令行禁止，提高自身素质；并以“带头解放思想，做开拓创新的表率；带头促进发展，做实干创业的表率；带头关心企业，做岗位创先的表率”为标准，开展创先争优活动，争当内部形象标兵。（省中旅集团）
坚持“三个面向”、“五个当好”

——福建商业集团扎实抓好干部作风建设

日前，福建交通集团所属福建商业集团在教育实践活动第二次党委中心组学习上提出，党员领导干部要坚持“三个面向”、“五个当好”，自觉改进工作作风。一是坚持“三个面向”。即党员领导干部要坚持面向基层一线、面向企业实际、面向职工群众，主动走出办公室，沉下身子接地气，深入基层一线，广泛开展调查研究，真诚倾听职工群众呼声，真实反映职工群众意愿，做到领导在一线指挥、干部在一线调研、决策在一线落实、问题在一线解决、经验在一线总结、业绩在一线创造。二是坚持“五个当好”。即党员领导干部要坚持当好企业发展的指挥员、当好企情民意的调研员、当好基层企业的给养员、当好职工群众的勤务员、当好解决问题的调解员，以职工群众为镜，树立为民务实之风，以党史党章为镜，保持企业风清气正，以先进典型为镜，主动对标谋求发展，把“三个面向”落实到日常工作中。（省交通运输集团）
