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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

福能集团开展“六个一”活动突出实践特色

一是参加一次警示教育。集团充分利用在鸿山热电公司和煤电公司建立的反腐倡廉警示教育基地，分批组织权属企业中层以上党员管理人员到基地参观学习，通过图片展览、视频播放等形式，使他们接受一次心灵的洗礼，深刻领会“四风”问题的具体危害，树立正确的世界观、人生观和价值观，进一步筑牢廉洁从业的思想防线。二是组织一次专题讨论。组织党员管理人员举行一次“三看三想三思考”专题讨论，围绕加强党性修养主题，结合集团党委提出的党员领导人员需具备有点子、有胆子、有样子的“三子”和胸中有志、心中有数、肚中有货、脑中有谱的“四有”要求，结合自身实际，深入思考自身存在的差距和今后的努力方向，并撰写专题讨论心得体会。三是体验一次矿工生活。组织集团权属非煤企业中层以上管理人员到煤矿“体验矿工生活”，做到下井跟一次班、吃一次班中餐、在矿区住一晚、交流一次心得、撰写一篇体会，使广大党员管理人员切身体验煤矿工人的生产和生活环境，并进行深入的交流和思考，从单纯的感性认识升华到理性认识，自觉践行“心怀感恩，创造感动”的核心理念，牢固树立为基层服务、为职工服务的意识。四是解决一批基层难题。集团党委建立了党员领导人员联系点制度，每个集团班子成员挂钩联系2个权属企业，帮助解决生产经营实际困难，为职工群众排忧解难。集团本部各部室针对下基层调研和征求意见的情况，深入基层破解工作难题，每月帮助基层企业解决问题不少于一件。各企业管理人员俯下身，沉下去，切实解决基层和职工群众的实际困难和问题。五是推行一批改革举措。集团结合今年确定的“企业改革创新年”主题，结合征求到的意见和建议，积极回应职工群众所思所盼，围绕解决“五子”和其他突出问题，从作风建设、经营机制、体制创新、人事用工、薪酬制度、公务用车等方面进行梳理，查找问题和症结所在，制定出整改方案和措施，推行一批扎实有效的改革举措，从根本上解决影响和制约企业科学发展以及职工群众反映比较突出的各种问题。六是选树一批先进典型。集团党委根据各企业开展教育实践活动的情况和取得的实际成效，在每一个产业板块选树1—2个教育实践活动示范单位。发现和选树一批在改进“四风”、联系群众、服务基层、解决问题等方面表现突出的先进典型，积极宣传好经验、好做法及先进事迹，努力在集团上下营造浓厚的“学先进、找差距、明方向”氛围。（福能集团）
省石化集团坚持边学边查边改

着力解决关系职工群众切身利益问题

福建石化集团公司注重边学边查边改，着重从具体事抓起、从身边事做起、从职工群众最不满意的事改起，着力解决联系服务群众“最后一公里”问题，让职工群众感受到教育实践活动带来的新变化。

福建湄洲湾氯碱公司针对职工群众反映强烈的生活区饮用水改造问题，多次与泉港区湄南水厂负责人进行沟通、协调，目前取得阶段性的进展，湄南水厂已同意为氯碱公司提供生活用水，具体的布管作业待合同细节商定后立即实施。针对厂区白色污染问题，公司已购置生活垃圾桶40余个，将分布安放在厂区，方便厂区生活垃圾的清理。福建东南电化公司先期投入20万元资金购置了健身器材，对“职工之家”进行了内外装饰，建成了乒乓球室、台球室、健身房、羽毛球馆、篮球场以及报刊阅览区、活动休息区、会议室等场所，现已正式投入使用，目前仍在继续完善“职工之家”各项功能，为职工提供更丰富的业余活动平台。同时，修订了接送职工班车管理规定，制作了乘车卡，并对规定中涉及的交通补贴的内容进行磋商，待修订完善后付诸实施。此外，公司还针对倒班模式开展民意测验，以最大限度地贴近职工需求。（省石化集团）

福汽集团 “强筋健骨”

推动教育实践活动深入开展
为确保教育实践活动深入开展，福汽集团根据省委和省国资委的统一部署和要求，于活动之初便率先开展企业基层党组织纪检监察巡察工作，在“洗洗澡、治治病”之前先行进行自我“体检”，截至目前，已对所属5个党委，1个党总支，56个支部进行改选增补，为教育实践活动“强筋健骨”。

教育实践活动以来，福汽集团始终坚持问题导向，通过召开各级员工代表座谈会、深入一线调研、设立意见箱、发放征求意见函等形式，广泛征求职工群众对企业改革与发展、领导班子及成员作风建设方面的意见和建议。同时注重边学边改、边查边改、立行立改，对员工代表座谈会上征求到的9大类43条意见建议，集团公司董事长廉小强逐条对意见建议进行了解答，并现场拍板解决15件群众反映强烈事项。同时，强化制度建设，截至目前，已修订、新增70条管理制度，以制度固化作风建设成果。（福汽集团）
PAGE  
1

