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中共福建省政府国资委委员会组织部           2014年5月23日

【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

省管企业边查边改立说立行
着力解决职工群众反映强烈的突出问题
在第二批党的群众路线教育实践活动中，省管企业党委（党组）在狠抓学习教育、全方位查找问题、征集意见的基础上，坚持边查边改、立说立行，就职工群众反映比较集中、期盼尽快解决的困难问题进行专题研究，采取有效措施及时加以解决，让职工群众看到变化、见到成效。
福能集团党委把职工的期盼、职工的热望当作企业的工作方向和工作目标。针对职工提出的“应改进干部选拔任用方式方法”的建议，集团党委立即创新改进干部选用制度，根据集团有关人事制度改革方略，以“三子”（即：有胆子、有点子、有样子）、“四有”（即：胸中有志、心中有数、肚中有货、脑中有谱）、“四高”（即：站位高、抓高端、出高招、创高效）等新标准选任领导人员，用好的作风选作风好的人，用多数人选少数人。在所属的永安煤业公司总经理的选任上，试点以“个人自愿报名、党委考核推荐、职工民主选举、组织正式任命”的新形式，首次让职工代表以投票方式选择自己的“当家人”。为强化服务基层的意识，增进与职工群众的感情，密切与职工群众的联系，集团党委要求本部每个部室结合“企业改革创新年”活动，每月帮助基层企业解决实际问题不少于1件，并要求在次月集团党政联席会上作重点汇报。为实质性地回应职工提出的“强化考核成果应用”建议，集团党委提出严肃“惩戒五种人”，对“闹矛盾不团结者、混日子不作为者、素质低不学习者、推责任不担当者、有毛病不改正者”进行严肃地批评教育和处理，目前已对职责履行不到位的6位中层管理人员进行了约谈、口头警告，对1位失职的权属企业负责人进行了降职处分，对3位出现明显工作失误的中层管理人员予以调离并扣发年度绩效奖金的处罚。截止4月底，职工提出的意见建议整改率就达到了52%。
省高速公路公司党委根据上级“转职能、改作风、提效率”的要求，公司主要领导亲自抓，重新梳理和划分机关部门职责；省公司开展审批审核事项清理工作，调整审批事项15项、直接下放审批事项8项、明确审核事项37项、明确备案事项12项，有力精简流程，提升效能；出台《效能问责制度》，对严重违反作风效能规定的人员，实施诫勉谈话、通报批评、效能告诫、扣减薪酬等量化追究；落实省国资委部署，制定“三重一大”决策制度实施办法和决策事项专项报告制度；开展“三公经费”使用清查工作，修订完善《省公司机关公务接待审批及报销管理规定》、《省公司接待外省调研考察人员（团、组）实施细则》等改进工作作风的制度13个，汇编作风问题典型案例，用制度巩固清查成果；严肃下基层纪律，拼车出行，一律在基层食堂就餐。截止目前，已经整改的群众反映作风方面问题6件，解决问题26个。
省投资集团党委把解决问题作为教育实践活动的着力点，认真查找党政工作中作风方面存在的不足，深刻剖析产生问题的原因，举一反三，认真整改，切实增强领导班子战斗力。一是以落实责任推进执行力建设。从征求到的意见建议中筛选出推进年轻干部下基层、加大员工岗位培训力度、简化工作程序，加大对所属企业工作的支持、加强与项目所在地政府主管部门的协调等十多项立改问题，并制订立改措施，明确责任领导、责任部室和完成时限。二是以落实好中央八项规定转变作风。在“三公”经费方面，推行会议年度管理和绩效评估制度，精简会议14场次，节约经费73万元，减少出国（境）16人次及减少公务接待节约经费90万元；在反对形式主议方面，改进调查研究的方式方法，提高调研指导的成效；在反对官僚作风方面，进一步做好群众来信办理工作，帮助解决关乎职工切身利益的问题，继续深入开展困难职工慰问帮扶工作，支出慰问金约10万元，提高群众满意率。三是以落实建章立制促进管理提升。建立健全了党员干部直接联系群众制度和畅通群众诉求反映渠道等12项制度，形成改进作风的长效机制。 
省石化集团认真贯彻落实中央八项规定和省里贯彻落实办法，把建章立制作为突破口，重新修订行得通、指导力强、能长期管用的制度规定，推动改进作风工作常态化长效化。集团公司制定了《关于改进工作作风的若干规定》，从10个方面对加强作风建设作出量化规定。氯碱公司《改进工作作风密切联系群众“八项规定”的实施细则》，通过“改进会风、文风、事风、作风”等，确保作风建设取得实效。东南电化公司《落实中央“八项规定”的实施办法》，提出改进调查研究、注重解决问题，实现督促落实。福橡公司颁布的《招待费用管理制度》，进一步明确了本企业招待原则、内容、审批流和费用核定等具体要求。石化设计院修订《贯彻落实党中央“八项规定”的实施办法》，以强化公务用车、公务接待、差旅费管理、室内空调管理为手段，做到落实责任、厉行节约、反对浪费。

据统计，经过梳理，第一环节中16家省管企业共征集到意见建议1084条，其中涉及“四风”方面问题275条，已经整改“四风”方面问题125条，正在改的119条，整改率88.7%。
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