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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

向下扎根接地气

省高速公路公司进一步密切党群干群关系

省高速公路公司6名党委委员根据建立的教育实践活动联系点，推行“一线工作法”，深入联系点驻点蹲点，变指挥型为服务型，把联系点开展成践行群众路线的示范点，有力推动其他所属单位的实践工作。龙岩分公司建立“1+2+1”分片挂钩制度，班子成员定期带领机关部室“下基层、转作风、接地气”；泉厦公司在各服务窗口，开展群众意见“百人行”活动；股份公司开展“三个深入”行动，领导班子成员及机关党员干部深入到基层、深入到具体岗位、深入到具体业务解决困难和问题；南平分公司开展“走群众路线，请群众评议”专题行风建设活动，邀请服务对象评议高速公路的作风；福州分公司开展“微信聚能量、共促新发展”主题活动；省养护公司开展党员领导干部“24小时驻点体验”活动，班子成员驻点养护站24小时，与一线养护工一同食宿，通过召开“职工群众座谈会”、“片区养护站长座谈会”，畅通职工群众诉求渠道；三明分公司开展“为民服务零距离、群众反馈意见直通车”活动；泉州分公司领导、机关部门与职工直接交流，防止问题沉积；福泉公司开展“凝聚正能量、共筑福泉梦”系列活动；漳州分公司开展“百人谈心”活动、党支部开展“一二一”联系活动，架起服务连心桥；莆田分公司以服务对象需求为镜、以干部职工为镜、以协作单位为镜征求意见；宁德分公司开展“四到一线”主题实践活动，班子成员到支部上党课、到一线征意见、到一线体验、到一线解决热点难点问题；省经开公司深入服务区体验服务对象感受。通过推行“一线工作法”，帮助基层一线解决生产、生活中的实际困难，进一步密切了党群干部关系，凝聚起推动企业转型发展的正能量。（省高速公路公司）
省交通运输集团注重典型示范

深化学习教育效果

在教育实践活动中，省交通运输集团注重典型示范，在第一环节深入学习詹红荔、李彬、林丹、罗阳等先进事迹的基础上，注重挖掘身边的先进典型，以典型教育深化学习教育效果。选树了“旅客的贴心人”——闽运客北站服务组班长陈萍、“一心为公的港机大夫”——福州港马尾港务公司电工班长林秀玉、“忠诚企业、舍己救人的先模”——厦门轮船客旅公司“秋菊”轮船长王海祥等3位先进典型人物，和在港口建设过程中艰苦创业、顽强拼搏的福建八方港口、福建罗屿港口等2个单位典型。编印了《先模事迹宣讲材料》发放到集团每个基层党组织开展学习，并组织召开先模事迹宣讲学习会，让党员干部真实感受到先模的力量，进一步加深对群众路线观点的理解。期间，陈萍同志还作为服务一线的先进典型参加了省委组织部、省委宣传部、省委活动办联合举办的教育实践活动先进事迹巡回报告活动。（省交通运输集团）
省建工集团强化服务意识
建设服务型党组织

福建建工集团总公司从“强化服务意识、拓展服务载体、提高服务能力、提供满意服务”着手，积极推动服务型党组织建设。一是强化服务意识，树立服务理念。真正做到想群众所想、急群众所急，为群众诚心诚意办实事、尽心尽力解难事、坚持不懈做好事，不断提高群众服务水平和工作成效。二是拓展服务载体，营造和谐氛围。各级党组织围绕服务群众、服务企业发展，进一步延伸服务触角，以党组织为“点”，带动服务企业、服务社会这个面，充分调动广大党员、广大群众自我管理、自我服务的积极性。三是提高服务能力，提升服务质量。在提升党员干部服务意识和综合素质的同时，党员领导干部主动关心群众，定期听取群众的意见，积极回应群众诉求，寻求行政、工会等方面支持，切实为群众办好事、办实事。四是创新工作方法，提供满意服务。一方面不断强化为基层着想、为基层服务的工作力度，形成上下同心合力、多方位齐抓共管的工作氛围；另一方面广泛运用互联网、现代传媒等了解舆情，借助移动短信、QQ群等，倾听群众呼声，回应群众关切，密切党群关系，使基层党组织在服务发展、服务群众方面形成强大的合力。（省建工集团）
简讯：
▲目前16家省管企业已全部开展了培训，共举行培训班59场，培训基层党组织书记1764名，培训率达100%。
▲截止目前，16家省管企业“一把手”分别对315位权属企业“一把手”进行了约谈。
▲截至目前，16家省管企业累计集中学习238天，交流讨论293 次，召开座谈会287场，共梳理意见建议1084条，其中涉及“四风”方面275条，已经整改的群众反映的作风方面的问题119条。
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