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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】
坚定方向 致力发展

——省人大副主任张健对省船舶集团党委工作提出要求

在7月9日召开的省船舶集团公司党委党的群众路线教育实践活动专题民主生活会上，省人大常委会副主任张健对船舶集团下一步工作提出要求。他强调，船舶集团要严格按照习总书记在兰考县委常委民主生活会、张德江委员长在上杭县委常委民主生活会、尤权书记在长汀县委常委民主生活会时的讲话精神，抓好整改落实，确保教育实践活动取得成效。一要坚定方向，保持党的纯洁性。二要突出整改。坚持开门搞整改，把教育实践活动作为倒逼解决问题的机制，凡是点到的问题，都应该努力解决。三要致力发展。要抓住机遇，继续瞄准未来船舶业的发展方向，审时度势，走有特色的发展路子。四要珍惜机缘。班子成员要珍惜一起从事福建船舶领域工作的机遇，努力维护班子团结，为福建船舶的发展奉献聪明才智。（省船舶集团）

福州外轮理货公司：
查改并举  严控质押监管风险

福州港务集团所属福州外轮理货公司在经营风险大排查活动中，牢牢抓住质押监管这个经营风险，找准病灶，立行整改。一是抓排查强管理。公司结合福州港务集团开展的黄金质押监管业务风险管控审计调查，对质押监管部经营风险展开全面排查。公司财务部、质押监管部会同福州港务集团审计室共同查阅了公司与客户及银行签订的三方协议和相关规章制度，并实地走访了客户的生产车间和销售店面，核实监管员的具体操作流程,确认风险防控职责的落实情况，强化监管人员风险防控意识，提高监管点风险防控水平。二是建制度控风险。针对在审核资料、现场查访、个别交流等逐项排查过程中发现的合同文本管理不够规范、合同条款变更手续不够严谨、监管人员未能娴熟掌握操作流程等经营管理和监管的薄弱环节，及时提出整改意见，并把整改工作计划分解落实到具体单位和责任人，要求限期落实整改。公司组织相关职能部门根据风险排查和整改落实情况制定了《黄金质押监管责任书》、修订了《质押监管业务操作流程》，通过建立与完善监管相关规章制度严控经营风险。（福州港务集团）

不搞疲劳战术　不做无用之功

福能集团天湖山能源公司“点对点”督促管理效益发挥

日前，在教育实践活动中，天湖山能源公司以“沉入一线抓安全促生产”为实践载体，践行群众路线、服务一线需要，促进管理效益更好发挥。

抓“点”，激发管理效能。针对个别月份生产不够均衡等问题，公司通过解析“骨干面、四类面”，抓准影响工时、工效的因素，做到心中有数，理顺制约环节，推进“点”的挂钩，每班加派管理力量沉入一线，蹲在迎头。
交“友”，激发重点力量。针对一线员工从业意识和以往不一样的现状，该公司改变原有管理理念，提倡“尊重劳动、换位思考、人本行为”，大力推行管理人员与工人交朋友，蹲点一处，融成一片，在帮助提高工时利用率的过程中，通过面对面地交心，说到心里，帮到“点”上，不做无用功，不做让工人反感的事，消除思想上、理解上的偏差，更好地实现工人生产时的自觉自愿和主动肯干。
善“思”，激发递升潜力。在现场蹲点过程中，该公司重视对青年管理新手的培养。除日常“一带一”重点帮扶外，还实行巡回督导、现场分析、当面传授、问题提问等方式，对蹲点状况进行具体指导，促进学思结合，帮助其掌握管理知识和技巧，增强其管理底气。（福能集团）
福泉高速服务区实现“免费WIFI”覆盖

在党的群众路线教育实践活动中，福泉高速公路公司党委以“四下基层”为载体，坚持问题导向，边学边改，边查边改，积极响应广大司乘人员诉求，积极改进提升服务区管理与服务水平，继完善自助查询机、手机充电站、“青年驿站”、母婴室、喷雾降温系统、“山水福建、一路相连”地方风情文化展等便民服务设施之后，进一步提升服务人性化，在各服务区餐厅、便利店、洗手间等场所安装WIFI设备，实现无线互联网接入无缝覆盖。各服务区在各场所明显位置张贴“免费无线上网”友情提示，为过往司乘人员解决了旅途中收发邮件、查询资料、交流互动的问题，受到广大司乘人员的一致好评。（省高速公路公司）
