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【省管企业党的群众路线教育实践活动专刊】

出实招  见实效

省建工集团坚持立行立改扎实推进教育实践活动

省建工集团总公司党组在党的群众路线教育实践活动中，高度重视立行立改工作，在优化组织机构、改革用人制度、加强制度建设等方面，不断出实招、见实效。

一是集团总公司成立经营部、工程部，厘清了与工程总承包部的管理关系；工程总承包部不再行使集团总公司委托的部分管理职能。二是集团总公司董事长不再兼任中国武夷股份有限公司董事长，进一步规范了中国武夷的法人治理结构。三是进一步完善干部管理和任用规定，逐步建立干部轮岗制度和能上能下的干部考核机制，并相继对中国武夷所属企业领导班子做相应调整。四是加大年轻干部的培养力度，加强干部队伍梯队建设。对10个中层岗位进行竞争上岗，不拘一格选拔人才；同时根据工作需要调整充实了20个中层领导岗位，增加年轻干部比例，新提任干部中交流面达63％，使中层干部结构更加合理。五是对2001年以来企业的规章制度进行梳理，制定新制度13项，废止不适合企业管理的制度8项，研究修改完善制度26项。六是从总部机关做起，认真开展“一杯热茶、一张笑脸、一声问候，马上就办”活动，切实提高总部机关的工作效率；同时简政放权，充分发挥总部各部门的作用。
（省建工集团）

高速公路三明管理分公司

多措并举落实为民服务零距离

    

突出“三个零距离”，打造满意窗口。一是服务机制零距离。推行“一党员一小组”党员服务机制，即每位党员负责一个小组，每位党员固定联系5名左右职工群众，主动听民意、送服务；二是服务方式零距离。推行代理式（划分责任区）、菜单式（制定服务清单）、主题式（紧扣需求）“三式”服务，努力提升服务效能。三是服务标准零距离。以“四美五心六有”为服务标准，打造满意窗口形象工程。“四美”即语言美、行为美、形象美、环境美，“五心”即微笑服务真心、手势礼仪用心、解释说明耐心、判断车型细心、便民服务热心，“六有”即思想有规范、行为有准则、服务有标准、业务有规程、制度有落实、工作有考核。
      围绕“四大主题”，深化驿站建设。一是建温馨驿站。通过设置便民中心、推行“爱心餐”、增设母婴室，实现“通网络”等方式，在完善服务设施、提升服务档次、优化服务细节方面，推陈出新。二是建平安驿站。通过加强安全绩效管理、加大隐患排查治理、完善安全管理预案，在加强内部安全管理和外部监管上下功夫。三是建人生驿站。通过组织开展系列集体活动，切实增强员工主人翁意识，凝聚团队向心力。四是建旅游驿站。与三明市旅游局合作，在服务区选取人流量较为集中的区域，设立相邻景区宣传处，设置宣传牌、展台或工艺品展示区，推进高速公路与地方旅游业的资源互补和综合开发。
      强化“五个着力”，健全应急体系。秉承“黄金十分钟”理念，着力在完善制度、提升素质、优化资源、联勤共建、总结经验等五个方面下功夫，不断健全应急处置体系，提升应急处置水平，取得显著成效。（省高速公路公司）

厦门轮船：

“三个挂钩”促进党建与生产经营相融合

在党的群众路线教育实践活动中，厦门轮船以“三个挂钩”加强基层党组织建设，积极推进党建工作与生产经营相融合，促进企业稳中求进。一是党建工作和党风廉政建设责任制考核与权属企业负责人薪酬考核挂钩。“两个责任制考核”结果以一定比例和分值纳入“薪酬考核”总分，各单位生产经营指标的完成情况也将作为重要内容，列入“两个责任制考核”，二者相互影响、相辅相成。二是廉洁从业、综治维稳与安全绩效考核挂钩。将干部职工廉洁从业、社会治安综合治理以及信访、维稳等工作纳入大安全格局，每季度跟踪、确认各单位完成情况，推进企业的和谐稳定。三是企业文化建设与企业科学管理挂钩。将推广、传播企业文化与推进企业科学管理有机结合起来，重点将企业文化制度化、行为化，将企业文化理念转化为职工的行为规范，引导企业管理向科学化、规范化、精细化转变。（厦门轮船）

全省汽车行业首届“福汽杯”
员工技能大赛顺利举行

此次竞赛活动设置了熔接点焊、钣金修复、涂装修补、螺栓锁付、叉车技能、电脑技能、汽车驾驶等7个项目，几乎覆盖了汽车生产活动的全过程。首届“福汽杯”员工技能竞赛的举办，推动了福建汽车行业第二批党的群众路线教育实践活动的深入开展，带动了全行业员工素质和技能的全面提升，为福建汽车产业科学发展、跨越发展起到了良好的促进作用。（福汽集团）

